

工行副行长郑万春 有望出任民生银行行长

证券时报记者 梅苑

昨日,有媒体报道,民生银行行长一职空缺半年之后,将迎来新行长:工商银行副行长郑万春可能履任。对此,多位民生银行内部人士向证券时报记者表示,此事基本属实。

民生银行总行办公室人员则回应称:我行作为上市公司,重大事件会及时发布公告,对市场传言不予置评。”

今年1月25日,民生银行前任行长毛晓峰被中纪委带走,1月30日,银监会宣布免去毛晓峰民生银行党委

书记一职。次日,民生银行临时董事会同意由董事长洪崎代行行长职责,至今已有半年左右。

民生银行今年2月1日曾紧急召开投资者交流会,洪崎表示今年4.5月份将举行董事会换届选举,之前将解决新行长人选问题。但这一进程显然已经延期,在2015年一季度民生银行业绩发布会上,民生银行高管表示,将在安邦保险股东资格确认后启动换届,同时解决民生银行管理层的人选问题。

去年11月起到今年1月底,安邦

保险多次举牌民生银行,累计斥资达500亿元,持股比例从5%增至22.51%,其后,安邦人寿董事长姚大锋入驻民生银行董事席位。

同时,民生银行其他股东则不断减持。上半年,刘永好旗下新希望集团、郭广昌的“复星系”、卢志强的“泛海系”以及中国人寿均不同程度减持了民生银行股份。7月8日,刘永好旗下公司再次减持2.6亿股民生银行股份。

公开资料显示,现年51岁的郑万春,于1982年6月参加工作,1991年7月起便和工行结下了情谊,先后任工

行总行工交信贷部副处长、处长,海南省洋浦分行行长,海南省分行行长助理兼省行营业部总经理,1999年10月任工行总行工商信贷部副总经理。1999年中国四大资产管理公司成立后一年,他加盟中国华融资产管理公司,2009年1月任华融资产管理公司副总裁、党委副书记。直到2011年3月,郑万春才暂别工行体系,调任长城资产管理公司总裁、党委副书记。不过,2013年10月,郑万春再度重返工行,任工行副行长,主管公司和投行业务。

安信信托中期拟10转增15股

安信信托昨日晚间发布了2015年半年报:上半年实现营业收入13.42亿元,同比增长52.43%;归属于上市公司股东的净利润达8.32亿元,同比增长51.63%;基本每股收益为1.83元/股。

同时,安信信托公布了其半年度拟定的利润分配预案和公积金转增股本预案:拟以总股本7.08亿股为基础,资本公积金每10股转增15股,预案实施后,安信信托总股本将增加至17.7亿股。(梅苑)

7家未上市券商 上半年净利增逾五倍

见习记者 赵春燕

今年上半年,券商行业整体业绩创下历史新高。

截至目前,已有30家未上市券商发布了上半年财务数据,其中29家券商对去年财务数据也做了披露,其中,除瑞银证券营收增幅为98.02%之外,其他券商营业收入和净利润全部实现超100%的同比增长。

7家券商 净利增逾500%

证券时报记者统计发现,上述29家券商中,共有7家券商净利增幅超500%,分别为:瑞银证券、国都证券、联讯证券、华安证券、上海证券、齐鲁证券和中投证券。

其中增幅最高的是瑞银证券:实现营收7.58亿元,净利润2.36亿元。截至今年6月30日,瑞银证券资产总计达40.92亿元,为30家券商中资产规模最小的。然而,今年上半年,瑞银证券手续费及佣金净收入达到7.13亿元,营收占比高达93.99%,为30家券商中最高。

上述30家券商中,资产规模超过千亿元的共有5家,分别为中信建投证券、齐鲁证券、安信证券、中投证券和平安证券,这5家券商上半年净利润增幅都超过300%。

中信建投证券的数据显示,今年上半年实现营业收入88.4亿元,同比增长221.73%;实现净利润41.21亿元,同比增长417.07%。齐鲁证券今年上半年实现营收78.77亿元,同比增长354.71%;实现净利润35.35亿元,同比增长670.77%。安信证券今年上半年实现营收67.24亿元,同比增长298.83%。中投证券今年上半年实现营收51.25亿元,同比

增长265.34%;实现净利24.58亿元,同比增长573.34%。平安证券今年上半年实现营收42.45亿元,同比增长233.03%;实现净利润15.31亿元,同比增长304.13%。

新三板挂牌券商 业绩增长强劲

上述30家未上市券商中,A股首次公开发行在审的有5家,分别为华安证券、华西证券、浙商证券、东莞证券和第一创业证券,另外还有4家券商已在新三板挂牌,分别为开源证券、联讯证券、东海证券和湘财证券。

除了东海证券未披露去年净利润数据外,其他3家新三板挂牌券商净利润增长都非常强劲,其中,联讯证券今年上半年净利润增长了964.85%。另外,湘财证券上半年实现净利润7.46亿元,同比增长278.86%。

刚在新三板挂牌的东海证券业绩表现也不俗。今年上半年,该公司实现营业收入34.67亿元,同比增长267.06%;实现净利润16.38亿元,同比增长344.75%。此外,东海证券手续费及佣金收入一项达到13.23亿元,营收占比仅有38.15%,是少数几家该项业务营收占比低于50%的券商。数据还显示,东海证券投资净收益高达14.26亿元,已经超过了其手续费及佣金净收入,在营收中占比高达41.12%。

与东海证券类似,新三板挂牌的开源证券手续费及佣金收入一项也远低于投资净收益。数据显示,开源证券今年实现营收5.74亿元、净利润2.96亿元。其手续费及佣金净收入、利息净收入、投资净收益以及公允价值变动净收益几项的营收占比分别为27.45%、1.36%、42.87%和28.29%。

上半年钢企银行借款 同比下降6.43%

见习记者 马传茂

中钢协近日发布消息称,受银行严控钢铁企业的贷款规模影响,许多钢铁企业面临着不予增量、续贷困难、利息和抽贷等问题。中钢协也在信息发布中特别提到,部分钢企经营风险加大,特别是资金风险更加突出,而防风险首要的就是要保证资金链不断裂。”

数据显示,今年上半年,钢企银行借款同比下降6.43%,其中短期借款同比下降9%。而2013年上半年、2014年上半年,大中型钢企银行借款分别同比增长8.8%、6.39%。

分析人士指出,钢企银行借款减少,一部分是存在企业主动减少借款的情况,另一部分主要是银行抽贷、不予续贷,特别是有些银行采取“一刀切”做法,不断抽贷、压贷,使钢企资金十分紧张,一些钢企甚至面临经营风险。

此外,钢企从传统银行融资渠道获取资金正在减少,而从非银渠道借款额大幅增长。数据表明,2014年大中型钢铁企业银行借款同比下降14.3%,而非银借款同比增长9.2%。

融资贵问题则更早出现在钢铁企业中。尽管自2014年11月以来央行四次降息,但目前钢企带来的正面影响还未体现出来。

据统计,2014年中钢协会员钢企银行借款同比增长0.28%,但财务费用同比增长20.58%,很大程度上是由

期货专业投资者的“休假季”

证券时报记者 沈宁

“偷得浮生半日闲”,炎炎夏日里,越来越多期货专业投资者放下心爱的K线图,选择诗和远方的“休假季”。

因为工作关系,记者近些年认识了一些投资圈朋友,其中不少是做期货起家,打开微信朋友圈,很多大佬已经在度假旅游,身边不少精于投资的朋友也都处在半休假状态。7月前后一般都是投资圈集中休假的时间段,不过,最近情况比较特殊,剧烈的行情波动让不少专业投资者感觉无从下手,即使一些“无交易不欢”的投资者

也选择了离场,“休假”里多少透着几分无奈。

“最近的市场实在有些看不懂,打算休息至少一个月。”一位大型投资公司投资总监向记者感慨道。该公司资金主要配置于A股及国内衍生品市场,7月以来,A股市场的连续下跌对投资收益造成了一定影响,期指对冲策略由于受到制度调整限制,也很难正常发挥功能。而商品期货市场近期总体表现平淡,也暂时难觅趋势性投资机会,因此干脆降低头寸选择观望。

去年以来,A股市场的一轮大牛市,把很多原本专注商品期货的国内

投资人带进了股票市场,当然也有很多投资者转攻股指期货。于是乎,股指期货市场热度提升、成交量持仓和成交量都大幅攀升,商品市场相对不温不火,部分品种的交易量有所下滑。近期股市的暴跌,就伤及到了很多期货投资人。

主动也好,被动也罢,休息这个相对消极的投资策略在眼下却非常时髦。一位期货私募人士向记者反映,近期私募普遍谨慎,一些在风险警示线附近的产品不能主动增加仓位,大批前期离场的私募仓位都低于10%。“我们7月初清仓后就再也没进去过,

毕竟当时的情况太吓人了,短期好像也没有太好的机会,现金为王可能是最好的策略。不是什么时候都要交易,也不是什么阶段都适合交易的。”该私募人士称。

谈到休假,出门走走自然少不了,青海、云南、西藏等自然风光出众的地区成为国内游首选,走走看看,拍几张照片。

当然,也有一些期货人走得更远,就在近期,混沌天成期货组织上海期货圈投资人去巴西考察白糖市场,旅游考察两不误,还真是惬意得让人羡慕。

于贷款利率上升。今年一季度会员钢企利息支出也仅下降2.59%,上半年钢企利息支出仅下降1.04%。

银行对钢铁企业不予增贷、续贷并提高资金出借成本等措施是基于钢企经营现状而做出的。

华南地区一位城商行信贷审核人士称,因经济下滑和钢贸危机影响,目前钢贸行业处于盈亏边缘,银行对于钢贸行业贷款的态度现在是压缩、严控”,除行业内非常优质的企业和能提供足值易变现抵押物的客户外,压缩存量授信、严控新增授信。”

此前,首家挂牌新三板的城商行——齐鲁银行,就在回复证监会非公部提出的首轮24条反馈意见时提到,涉及钢贸行业不良贷款额占齐鲁银行不良总额的35.57%,并表示

2014年受经济形势持续恶化影响,钢贸类企业经营持续下滑,企业资金链断裂,停止经营的情况增多,钢贸企业密集地区不良贷款集中显现。”

证监会还在中信银行定增方案反馈意见中要求该行说明钢贸行业对公司的具体影响及公司处理情况。中信银行称,截至2014年末,中信银行钢贸贷款余额278.77亿元,较年初减少103.49亿元,不良余额为47.06亿元,不良率16.88%,拨备覆盖率为83.6%;而到今年一季末,该行钢贸贷款余额减少至254.61亿元,不良余额为38.21亿元,不良率15.01%,拨备覆盖率为92.17%。